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Capitis 1, Examen

Exercitium 1. Fill in the blank to correctly complete the sentence. Use semper or numquam. Follow the example:

Lac _ numgquam __ bibo, quia mihi non placet.

1) Thomas robustus non est, quia exercetur.

2) Hieme frigus est. Pallium tibi gerendum est.

3) Cithara et clavichordo pessime cano. musicus clarus ero.

4) In schola discipulis vestimenta rubra gerere non licet. Ea gerunt,
sed syntheses caeruleas gerunt.

5) Annus aliquando trecentos sexaginta sex, aliquando trecentos sexaginta quinque dies
habet. trecentos septuaginta dies habet.

Exercitium 2. Using a word in the box, fill in the blank to correctly complete the sentence. Follow the example:

Tudebant_ cecidit jecit ascendit

vulneravit saluit cepit

Heri Petrus et Maria foris __ ludebant

1) Petrus trans saepem , sed Maria saepem . Petrus pilam
Maria eam non , quia de saepe et brachium
est verrunt ascendo aufert
redigit reficit purgo
2) Domus in ordinem redigenda ! Ego scalas et tectum haustri ope
. Filius cubicula in ordinem . Filiae solum culinae et triclinii
. Maritus machinam elutoriam et purgamenta
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Exercitium 3. Fill in the blank using the correct form of similis. Follow the examples:

Hoc animal quattuor pedes habet. lllud animal duos pedes habet.
Haec animalia __similia __ non sunt.

Pater et filius oculos virides habent.
Filius patris __similis __est.

1) Sara brevis est et capillos rufos habet. Maria procera est et capillos flavos habet.
Sara et Maria non sunt.

2) Computatorium meum vetus et lentus est. Computatorium tuum novum et celere est.
Computatoria nostra non sunt.

3) Mater et filia capillos murreos et nasos magnos habent.
Filia matris est.

4) Horologium vile tribus dollariis constat. Horologium carum ducentis viginti dollariis constat.
Horologium vile horologii cari non est.

5) Aures pueri magnae sunt. Aures puellae parvae sunt.
Puer et puella non sunt.

Exercitium 4. Circle the word that correctly completes the sentence. Follow the example:
Maria in aquae deiectu (/avat/.

1) Victor robustus est, quia mane (exercet / exercetur).

2) Canis eius sordidus est et male olet. Cras canem (/avab/t/ lavabitur).

3) Discipuli pediludium in schola (exercentur / exercent).

4) Ubi mane (exerceris / exerces)? In cubicuo meo (exerceo / exerceor).

5) Mane Michael in aquae deiectu (/avat / lavatur).

6) Sara et Catharina raedam (/avantur / lavant).
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Exercitium 5. Match the sentence on the left to the sentence that logically completes it. Follow the example:

Haec pocula in machina elutoria pone, quaeso. £ A. Plena lactis sunt.
1) Cave, cum pocula ad triclinium affers. - B. Vacuus est.
2) Robustus non sum. . C. Pleni sunt.
3) Puella parva in piscina cum matre natare potest. . D. Facile est.
4) Hic vidulus levis est. . E. Vacua sunt.

F. Hunc vidulum gravem
afferre difficile est.

5) Hi catilli graves sunt.

Exercitium 6. Circle the word that correctly completes the sentence. Follow the example:
Acetabulum super (abacus / ) pone.

1) Olera in (armarium frigidarium [ armario fr/'gidario) sunt.

2) Vir de (nave/ navem) saluit et in oceano natat.

3) Piscina iuxta (viridarium / viridario) est.

4) Haec arbor procera est. De hac (arborem / arbore) salire nolo.

5) Trans (saepem / saepe) pilam iecit.

6) Mamma, canis in (p/'scina / p/'scinam) est!

7) Puer super hanc (efﬁg/'e / efﬁg/em) sedet, et pater eius imaginem photographicam facit.

8) Noli pilam trans (tentorium/ tentorio) iacere!

9) Puella vasa escaria e (machina elutoria / machinam e/utoriam) extrahit.

10) Mater sorbitionem super (focum / foco) posuit.
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Exercitium 7. Using a word in the box, fill in the blank to correctly complete the sentence. Follow the example:

| s eae se ea vos fi nos

Pater meus saltator clarus est. Sicut (s saltare volo.

1) Hae duae cantrices valde bene canunt. Sicut ______ canere difficile est.

2) Sorores inter ___ amplectuntur.

3) Tu et amici tui inter ______ adiuvatis.

4) Hi viri nartatores clari sunt. Aliquando sicut __ nartis prolabemur.

5) Domina Clinton Latine valde bene loquitur. Sicut __ Latine loqui non possum.
6) Cum pediludium exercemur, ego et amici mei inter ___ aspicimus.

Exercitium 8. Fill in the blank with the correct form of the verb given in parentheses. Follow the example:

Quot gradus foris numerantur? (auscu/to)
Nescio. Radiophonia tibi __auscultanda _est.

1) Puer: Mamma, licetne mihi cum amicis pediludio ludere? (red/'go)
Mater: Non licet. Primum cubiculum tuum in ordinem est.

2) Magister: Quid vultis, discipuli? (exerceo)
Discipuli: Locum ad quaerimus.

3) Ego: Utro curru publico ad stationem ferriviariam vehar? (ascendo)
Vigil publicus: Hic currus publicus tibi est.

4) Petrus: Catharina, potesne hodie vespere ad convivium meum venire? (facio)
Catharina: Doleo, non possum. Opus mihi est.

5) Canes in imbri cucurrerunt. Sordidi sunt. (/avo)
Pater: Filii, canes vobis sunt.
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Exercise 9. Fill in the blank with the part of the body that matches the photo. Follow the example:

cubitum habet. 3) Pueri et puellae fascias super
habent.

habet. 4) Sara fasciam super habet.

2) Vir fasciam super habet. 5) Victor fasciam super habet.
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Capitis 2, Examen

Exercitium 1. Using a word in the box, fill in the blank to correctly complete the sentence. Follow the example:

ABByptS_ Britannia Meridiana Pacificus Gallia
Germania Indicus Antarctica Hispania
Aegyptus __in Africa septentrionali est.
1) Oceanus maior quam Oceanus Atlanticus est.
2) America sub America Septentrionali est.
3) Oceanus inter Africam et Australiam est.
4) sub omnibus continentibus est.
5) et et terrae in continenti Europa sunt.

Exercitium 2. Circle the word or phrase that correctly completes the description of the photo. Follow the example:

1) Hoc animal in continenti (Asia / America) habitat. 3) Haec animalia (in solitudinibus [ in silva p/uvia/i)
(Tigris | Anas) est. habitant. (Oves / Simiae) sunt.
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Exercitium 3. Using a word in the box, fill in the blank to correctly complete the sentence. Follow the examples:

Tanal _ Camit_ sit doceat

dant docent sunt det
Egeo cantore qui cithara bene canat
Soror mea violino bene canit

1) Dominus Atkins et domina Milton sunt magistri qui artem pingendi

2) Eget saltatrice quae clara

3) Egeo qui mihi medicamentum

4) Egesne magistra quae scientias ?

5) llli sunt viri qui vigiles publici

6) Video puellas quae matri flores rubros

Exercitium 4. Fill in the blank with the word that correctly completes the sentence. Use qui, quae, or quod. Follow the example:

Laeta est femina quae vincit.

1) Petrus videt equos super saepem saliunt.

2) Hoc est telephonum munere suo non fungitur.

3) Per telephonum adeo medicam mihi medicamenta dat.
4) Sara loquitur cum amica in argentaria opus facit.

5) Victi sunt viri vestimenta viridia gerunt.

6) Elisabetha ludit cum puellis teniludio valde bene ludunt.

Exercitium b. Circle the word that correctly completes the sentence. Follow the example:
Spero fore ut domum meam (/ advenis).

1) Sperat fore ut Sara proximo anno (nubit/ nubat).

2) Spero fore ut satis pecuniam (habeo/ habeam).

3) Spero fore ut amici mei me (ad/uvant/ adiuvent).

4) Speramus fore ut cras non (p/uit/ p/uat).

5) Spero fore ut proxima hedbomade calor (sit / est).
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Exercitium 6. Match the beginning of the sentence to the ending that correctly completes it. Follow the example:

Scitisne Petrum teniludio bene D

1) Scio patrem in fabrica opus

2) Thomas nescit magistrum cum

3) Puer nescit matrem

4) Nesciebam fratrem meum super

5) Nesciunt eum in

A. patre suo loqui

B. lectum diurnum dormire
C. domi esse.

D. ludere?

E. Asia habitare

F. facere.

Exercitium 7. Fill in the blank with the word that corresponds to the noun(s) in parentheses. Use se, eam, eum, eos, or eas.

Follow the example:
(Robertum)

1) (amicam)

2) (Annam et Petrum)

3) (viros)

4) (Catharinam)

5) (canem)

6) (mag/stras)

7) (Ladimirum)

Robertus dixit Se__in oceano navigare.

Puella dicit in solitudinibus cum familia tendere.
Anna et Petrus dixerunt a via aberrare.
Thomas dicit in hoc officio opus facere.

Catharina dicit

Mater dixit

Pater dixit

Ladimirus dicit

in universitate discere.
sordidum esse.
artem pingendi discere.

in camelo vehi.
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Exercitium 8. Fill in the blanks with the correct form of the underlined words. Follow the examples:

Mater: Hoc insectum ex Africa oriundum est.
Mater dixit hoc insectum  ex Africa oriundum esse

Atta: Hae serpentes Australiae sunt.
Atta dixit ___has serpentes  Australiae esse

1) Octavius: Simiae in silva pluviali habitant.
Octavius dicit in silva pluviali

2) Pater: Haec rana periculosa est!
Pater dixit

3) Sara: Cameli in solitudinibus currunt.
Sara dicit in solitudinibus

4) lulia: Oves herbam edunt.
lulia dixit herbam

5) Petrus: Hic elephantus valde magnus est.
Petrus dicit valde

Exercitium 9. Using a word in the box, fill in the blank to complete the group. Follow the example:

Tara_ insectum tigris aptenodytes camelus squalus
ovis balaena anas elephantus serpens gallina

Quattuor pedes habet: _ rana , ’ ,

Sex pedes habet:

Nullum pedem habet: , ,

Avis est: , ,
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Exercitium 10. Using the correct form of the word in parentheses, fill in the blank to complete the sentence. Follow the example:

Scisne ubi Maria opus __ 7aciat ?

1) Robertus nescit cur argentaria clausa

2) Scio quanti hoc ornamentum

3) Nesciunt ubi turma rubra et turma viridis

4) Nescio quot nummos Europaeos pater

( facere)

(esse)

( constare)

(/udere)

5) Scisne quid Petrus ?

( habere)

(aspicere)

Exercitium 11. Using a word or phrase from the box, fill in the blank to correctly complete the sentence. Follow the example:

congratHar. viginti abhinc annis funera in matrimonium duxit
mortua est duas hebdomades doleo nupsit
Tibi de infante nova congratulor

1) Parentes nostri

2) Hoc aedificium

3) Praeterito anno Sara Roberto

matrimonio coniuncti sunt.

aedificabunt.

4) Maria: Cur fles, Anna?

Anna: Fleo, quia heri avia mea, qui Moscoviae habitabat,

eius cras Moscoviae erunt.

Maria:

5) Tribus abhinc annis Petrus Saram

de morte aviae tuae.

10
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Capitis 3, Examen

Exercitium 1. Match a word on the left to a word on the right to create a two-word expression. Follow the example:

saccus L A. mechanica
1) magni . B. Neapolitana
2) taeniola - C. pars
3) clavis . D. momenti
4) placenta . E. glutinosa
5) quarta - F. argentaria
6) machina G. dorsualis

Exercitium 2. Using a word or phrase in the box, fill in the blank to correctly describe the photo. Follow the example:

‘Cochieam forcipe paginam taeniola glutinosa
lampadio cultro plumbum

tenet. 3) ad tabulam
geographicam reficiendam utuntur.

et 4) utitur.
habet.

2) ad librum
legendum utuntur.
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Exercitium 3. Match the sentence with the diagram that corresponds to it. Follow the exampile:

A. B.
Hoc in duas partes secuit. i
1) Hoc rotundum est.
2) Hoc in quattuor partes secuit.
3) Quarta pars est. -
4) Hoc quadratum est.

5) Dimidium est.

Exercitium 4. Using a word in the box, fill in the blank to correctly complete the sentence. Follow the examples:

\en'( M ?vew:ut\ W dabit ludam

pluet prolabemur habebit redegi ibimus ninxit

Si loannes ad scholam non adveniet , magister eius iratus erit

Turma eius __ vincetur | quia Victor male __ cucurrit

1) Nartis , quia

2) Si , ad litus maritimum non

3) Si mater satis libi , filio aliquid

4) Cum amicis pediludio , quia cubiculum meum in ordinem

12 Rosetta Stone® Tests — Latin Level 3



Exercitium b. Circle the word that correctly completes the sentence. Follow the example:
Puto fore ut proximo anno ei (/ nubere).

1) Puella non putat matrem domi (sit/ esse).

2) Putat fore ut in Africa opus (facere/ faciat).

3) Praepositus putat ministrum ad officium sero (advenire/ adven/'at).

4) Putant fore ut in hac caupona cenam (sumantl sumere).

5) Non puto Lauram canem (habeat/ habere).

6) Puto fore ut in certamine (/udam/ /udere).

Exercitium 6. Match the sentence on the left to the sentence on the right that logically completes it. Follow the example:
Mamma, quam alta sum? D A. Tum decem millilitra aquae addidi.

1) Triginta grammata farinae in catillo posui. B. Duo metra longa et quinquaginta

. ) centimetra lata est.
2) Libra ad mala pendenda utitur.

) o C. Quadraginta centimetra longum et

3) Cuius magnitudinis haec mensa est? .
decem centimetra latum est.

4) Victor librum metro metitur. ,
D. Me metire, quaeso.
5) Hodie natalis tuus est. £ Tibi libum coxi.

F. Unum et dimidium chiliogramma pendunt.

Exercitium 7. Using a phrase in the box, fill in the blank to correctly complete the sentence. Follow the example:

quae putres sunt qui recentes sunt
qui frigidus non est quod maturum non est
quae congelata est “quacvatdefervrens-est

Potionem Arabicam, __quae valde fervens est _, bibere non possum.

1) Lycopersicum, , viride est.

2) Musae, , male olent.

3) Mater carnem, , coquere non potest.
4) Sucus, , male sapit.

5) Hi pisces, , optime sapiunt.
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Exercitium 8. Circle the word that correctly completes the sentence. Follow the example:
Haec pila magna ad ludum pilae Caledonicae (/ recta | taediosa) non est.
1) Sara in theatro dormiebat, quia concentus (aptus [ rectus / taed/osus) erat.

2) Maria, te per telephonum adire non possum. Numerus telephonicus quem habeo
(taediosus [ aptus [ rectus) non est.

3) Puto hoc vestimentum ad natandum (rectum /[ aptum [ taediosum) non esse.

4) Cauponae novae nomen dedi. Spero fore ut haec caupona (apta / taediosa [ recta) ad
praepositum conveniendum sit.

5) Historia studium Roberti excitat, sed scientias (aptas [ rectas [ taediosas) esse putat.

Exercitium 9. Using a word in the box, fill in the blank to correctly complete the sentence. Follow the example:

“pomit extraxisti pone agetis
extrahere extrahendum agam egimus
Ludovicus calceos in vidulo suo Ipom'f

1) Spero fore ut proxima aestate Romae ferias

2) Non pluit. Cur umbellam e sacco dorsuali tuo ?

3) Visne natare? Vestimentum natatorium tibi e vidulo est.

4) Ubi ferias vestras ?

5) Paulus machinam argentariam quaerit, quia pecuniam vult.

6) Praeterito anno in Europa opus fecimus et in Ruthenia ferias

7) Bertrande, synthesim meam in vidulo tuo , quaeso.
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Exercitium 10. Use two sentences to rewrite each sentence as shown in the examples:

Si calor esset, in oceano nataremus.
Calor non esf. ]/‘Z, oceano non nafamus.

Si Antonius et Catharina ferias in Hispania agerent, Barcinonem inviserent.
Antonius et Catharina ferias in /‘/L'slpanéa non agmnﬁ Barcinonem non invisunt.

1) Si tesseras haberemus, concentum auscultare possemus.

2) Si Maria satis spatii in sacco dorsuali haberet, glossarium meum ferret.

3) Si pretium huius computatorii deminutum esset, id emerem.

4) Si pecuniam haberes, uxori horologium novum dares.

5) Si prope argentariam esset, dollaria libris permutare posset.
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Capitis 4, Examen

Exercitium 1. Fill in the blank to correctly complete the description of the photo. Follow the example:

In hac ___pompa feminae super caput 3) Haec puella multos libros
poma ferunt. ferendos habet. Eos facile ferre non potest.

tulit. discit.

2) Americae Foederatae ante 5) Vir per aliquid emit.
aedificium est.

Exercitium 2. Match the word on the left to a word on the right to create a two-word expression. Follow the example:

primarius i A. quaestuosa
1) commentarii - B. administer
2) societas - C. photographica
3) imago . D. ludaicum
4) templum - E. periodici
5) cibus . F. Mahometanae
6) feriae G. Italicus
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Exercitium 3. Circle the words that correctly complete the sentence. Follow the example:

In (Ga///’/ Ga///’ca/) sumus. Lingua, qua (/ Gallica | Ga/lia) loquuntur, lingua
(Galli | / Gallia) est.

1) In (Germanicae | Germania [ Germani) sumus. Raedae, quas (Germanicae | Germania [ Germani)
gubernant, raedae (Germanicae / Germania / Germani) sunt.

2) In (/ndia/ Indi /ndica) sumus. Vestimenta, quae (lndia/ Indi [ /ndica) gerunt, vestimenta
(India [ Indi [ Indica) dicuntur.

3) In (/tali [ Italia [ Italicus) sumus. Cibus, quem (/tali | italia [ Italicus) edunt, cibus
(1tali [ Italia [ Italicus) est.

4) Nos ( Ruthenica [ Rutheni [ Ruthenia) sumus. Paegnia, quae hic in (Ruthenica | Rutheni | Ruthenia)
emimus, paegnia ( Ruthenica | Rutheni | Ruthenia) sunt.

Exercitium 4. Fill in the blank with the appropriate ending. Follow the example:
miles Roman &s

1) comitia Brasilian___

2) negotiatrix American______

3) cibus Germanic______

4) vexillum Brasilian_____

5) nuntii Ruthenic___

6) lingua Sinens_____

7) navis Britannic______

8) raeda laponens
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Exercitium 5. Cross out the sentence that does not agree with the rest. Follow the example:

Feminae laetantur. Laetae sunt. Valdetristes-sunt, Rident.

1) Turma nostra vicit. Bene lusimus. Turma altera victa est. Turma altera laetatur.

2) Cibus Indicus mihi placet, quia acutus est. Cibum acutum Indiae libenter edo.

Cibum Indicum numquam edi.

3) Robertus paratus non est. Robertus iam se ad eundum paravit. Robertus ire potest.

4) Hodie opus non facimus. Ad officium nobis eundum est. Feria est.

5) Frater meus Romam negotii causa it. In Italia opus fratri faciendum non erit.

Frater ferias Romae aget.

6) Claves non habeo. Clavium oblita sum. Claves recordata sum.

7) Satis spatii omnibus in raeda nostra est. Nobiscum raeda vehi potes. Nimis multi in raeda sumus.

8) Hispanice loquor. Hispanice loqui possum. Lingua Hispanica utor.
Linguam Hispanicam non intellego.

Exercitium 6. Match the sentence on the left to the sentence on the right that has a similar meaning. Follow the example:

Tecum loquor.
1) Mecum loqueris.
2) Pater nobiscum loquitur.
3) Cum matre loquimur.
4) Cum avo loquimini.

5) Cum magistro loquuntur.

18

B

A. Matri aliquid dicimus.
B. Tibi aliquid dico.

C. Magistro aliquid dicunt.
D. Avo aliquid dicitis.

E. Nobis aliquid dicit.

F. Mihi aliquid dicis.
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Exercitium 7. Using a word from the box, fill in the blank to correctly complete the sentence. Follow the examples:

scripsit. “SCTiptts-est. lauta est lavit

facta est paravimus parata est fecit

aedificatum est
aedificaverunt

Hic liber decem abhinc annis scrilpfus est

Avus meus eum scrL'lpst

1) Hoc templum anno centesimo quadragesimo
Romani antiqui id

2) Frater meus hanc imaginem photographicam
Praeterita hebdomade

3) Tunica mea iam
Mater eam iam

4) Venite, parentes! Cena iam

Nos cenam

Exercitium 8. Fill in the blank with the correct form of the word puella. Follow the example:

Soror mea __puella  parva est.

1) Paegnium huius fractum est. Potesne id reficere?
2) Amica quartam partem libi dat.

3) Hanc valde amo, quia filia mea est.

4) Vir cum in viridario opus facit.

Rosetta Stone® Tests — Latin Level 3
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Exercitium 9. Fill in the correct ending. Follow the example:

Hic puer discipulus  meus est.

1) Raeda vigilis public____ celeris est.

2) Medicus puer___ medicamentum dat.
3)Cib____ Gallic_____libenter edimus.

4) Pater malle______ ad sellam reficiendam utitur.

Exercitium 10. Circle the word that correctly completes the sentence. Follow the example:

Pater huius pueri (/ negotiatorem | negotiatore) est.

1) Hoc segmentum placentae Neapolitanae huius (sa/tatricem / sa/tatr/'cis/ sa/tatrice) Italae est.
Noli id tangere!

2) Haec femina (cani/ canem |/ cane) suo bubulam et gallinaceam optimam dat.
3) Primarius administer Britanniae ( praesidi / praesidem / praeside) Galliae convenit.

4) Quocum loqueris? Cum (rex/ regem [ rege) loquor!

Exercitium 11. Fill in the blank to correctly complete the sentence. Follow the example:

Haec continens “Africa” Latine dicitur. Quomodo Italice dicitur?
“Africa” etiam Iltalice dicitur.

1) Haec “India” Anglice dicitur. Quomodo Latine dicitur?
“India” etiam Latine dicitur.

2) Hic Italicus “pasta” Anglice dicitur. Quomodo Latine dicitur?
“Pasta” Latine et Italice dicitur.

3) Hic “September” Latine dicitur. Quomodo Anglice et Germanice dicitur?
“September” etiam Anglice et Germanice dicitur.

4) Quomodo haec maxima Ruthenice dicitur?
Moscovia Ruthenice “Moskva” dicitur.
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